

我市开展“送政策、送康复”活动为残疾人康复护航 有补助有减免 惠及四类人群

本报讯(记者 张沁)近日,记者从潍坊市残联获悉,为贯彻落实《山东省残疾预防和残疾人康复条例》等文件要求,让更多人了解省、市残疾人享有的优惠政策,帮助更多的残疾人得到精准康复治疗救助服务,9月16日-11月16日,潍坊市残联联合山东省第二医科大学附属医院、潍坊市康复医院等医疗机构在全市范围内开展“送政策、送康复”活动。有关救助项目如下:

唇腭裂致残儿童修复矫正手术康复救助项目:具有本市户籍、17周岁以下因唇腭裂导致言语残疾的儿童,具有专业医疗机构出具的诊断证明且有手术适应指征,监护人自愿提出手术申请并填写相关知情同意书。手术和训练项目按照不超过1.5万元/人标准给予补助,经基本医保等按规定报销后,其余费用由残疾儿童康复救助经费(省财政)据实支付定点医院。唇腭裂致残儿童监护人自愿向户籍所在地县(市、区)残联提出申请,填写《山东省唇腭裂致残儿童修复矫正手术康复救助申请表》,提交家庭户口簿、监护人身份证及相关疾病诊断治疗证明等材料。县(市、区)残联接收申报材料并初审后及时报送省项目办。项目管理单位:山东省听力语言康复中心,电话:0531-88898978;市残疾人康复托养中心金主任,电话:0536-8673587。

肢体残疾儿童矫治手术康复救助项目:具有本市户籍、17周岁以下肢体残疾儿童,具有专业医疗机构出具的诊断证明,经评估有手术适应指征,监护人有手术意愿并填写相关知情同意书。按照救助的肢残病种包干治疗费用标准给予补助,经基本医保等按规定报销后,其余费用由残疾儿童康复救助经费(省财政)据实支付定点医院。肢体残疾儿童监护人向户籍所在地县级残联提出申请,填写《肢体残疾儿童矫治手术康复救助申请表》,提交家庭户口簿、监护人身份证等身份证明材料及相关疾病诊断证明材料。定点医院:山东省第二医科大学附属医院安排专门人员受理救助申请,及时接听筛查预约电话,在申请材料齐备情况下,5个工作日完成审核和告知。联系人:市残疾人康复托养中心金主任,电话:0536-8673587,也可拨打15653662371(梁大夫)、18953615171(吴大夫)。

残疾人中医药康复治疗救助项目:具有本市户籍的持证残疾人,患有脑梗塞、脑出血后偏瘫、颅脑损伤、脊髓损伤、大关节功能障碍、青少年脊柱侧弯的患者,经评定后需进行康复,残疾人或其监护人直接向定点康复医院提出申请,填写《残疾人中医药康复治疗救助申请表》,提交家庭户口簿、监护人身份证、医疗诊断等证明材料,就近到潍坊市残疾人中医药康复治疗救助项目定点医院,实施以中医药康复技术为主的功能康复治疗,功能康复治疗时间1个月至3个月。经基本医保等按规定报销后,由当地残联按照每人400元标准补助到项目定点医院,剩余的康复治疗费由定点医院减免50%,患者承担50%。项目管理单位:潍坊市残疾人康复托养中心,电话:0536-8673586、13258075032。

残疾儿童人工耳蜗康复救助项目:具有本市户籍、17周岁以下经评估适合人工耳蜗植入条件的重度以上听力残疾儿童,免费提供人工耳蜗产品1套,经基本医保等按规定报销后为每名残疾儿童减免1.5万元手术费。听力残疾儿童监护人持身份证、户口簿等证明材料向户籍所在地县(市、区)残联提出申请。省项目办公室安排专门人员受理救助申请,及时接听筛查预约电话,在申请材料齐备情况下,5个工作日完成审核和告知。项目管理单位:山东省听力语言康复中心,电话:0531-88898978、15098710773。市残疾人康复托养中心金主任,电话:0536-8673587。

此次“送政策、送康复”活动,用具体的救助标准、清晰的申请路径,把政策温暖与康复希望送到残疾人身边。相信在多方联动下,这些帮扶举措能切实为残疾人减轻负担、改善状况,助力他们更好地融入生活、拥抱未来。

城区合表用户注意 下月起抄表时间有变

本报讯(记者 周晓晴)记者从市自来水公司获悉,为适应自来水市场化改革工作要求,进一步优化服务流程、提升服务质量,更好地满足广大用户的用水需求,该公司经充分调研与筹备,将于10月份起调整合表用户抄表时间,由原先的每月月初调整为每月14日至16日,相关用户需留意时间变化,提前做好水费缴纳准备。

此次抄表时间调整的范围涵盖奎文区、潍城区(部分区域)、高新区、经济区和保税区由自来水公司供水的合表用户。据悉,合表用户特指多幢或多套、多层住房共用一只水表,暂未实现“一户一表”的居民用水户,上述区域内符合该条件的用户均在调整范围内。

需要注意的是,受抄表时间调整影响,10月份合表用户水费相较前期可能有所增长,市自来水公司特别提醒,相关用户及单位需提前做好水费缴纳、水费资金预算申请拨付等相关工作,避免因费用调整影响正常用水。若单位用户因政策或财务结算等原因需单独调整抄表时间,可及时联系所属网格水管员,自来水公司将根据实际情况进行调整。

为方便用户咨询答疑,市自来水公司同步公布了官方咨询渠道:用户可直接拨打供水服务热线8666110,或前往线下客户服务中心现场咨询。目前开放的两处服务中心分别为:文化路客户服务中心(奎文区东风东街与文化路交叉口向北200米路西)、月河路客户服务中心(潍城区胜利西街与月河路交叉口向北100米路东)。两处服务中心的营业时间均为每日8:30至17:30,用户可在该时段内前往办理业务或咨询。

慰问临时遇困人员 送上温暖与关怀

本报讯(记者 李国栋)国庆、中秋将至,潍坊市民政局组织开展了“迎双节,助团圆”活动,为在潍坊市精神卫生中心和潍坊市社会福利院治疗、供养的临时遇困人员集中寻找亲人,并送上节日祝福。

9月24日上午,潍坊市民政局组织工作人员先后到潍坊市精神卫生中心、潍坊市社会福利院看望在这里接受治疗、供养的临时遇困人员,与他们面对面交流,耐心询问生活、治疗情况,将有用的零星信息一一记录,为后续给他们核实身份做好准备。同时,工作人员还给这些临时遇困人员送上慰问品,并表达了诚挚的节日问候。

“这些临时遇困人员基本患有智力或精神障碍,说不清家庭住址等信息,而且经过多次寻亲公告以及DNA检测和人像比对都未能为他们找到亲人。”活动中,潍坊市基本民生保障服务中心民生保障科科长樊东辉表示,希望广大热心市民积极提供线索,携手为临时遇困人员寻找家人,帮他们尽快与家人团圆。

深化移风易俗 倡树文明新风

单身青年联谊活动 引导树立文明婚恋观

本报讯(记者 刘晓梅 通讯员 衣兰宁)9月21日,共青团昌邑市委组织开展“邑”起去旅游单身青年联谊活动,为青年搭建一个相知相识的交友平台,帮助单身青年解决婚恋问题,传递正确的婚恋观,昌邑市各行各业的40余名单身青年来到青州九龙峪景区,共赴一场浪漫的青春之约。

随着“爱的巴士”鸣笛发车,车厢内变成沉浸式互动剧场,迅速消融青年们初见时的拘谨。随后,青年们畅游景区,在互动游戏中依次自我介绍、展示才艺,欢声笑语中,拉近了彼此距离,进一步带动了青年们的交友积极性。

此次单身青年联谊活动突破传统交友模式,将年轻人喜爱的旅游、沉浸式体验与交友场景有机结合,既拓宽了视野,又为青年交流创造了自然轻松的互动场景。

秋色正好 来市植物园赴一场赏菊宴



市民欣赏“十二生肖”造型菊花。

□文/图 本报记者 周晓晴

9月25日,一场热闹的“庆国庆、金秋赏菊盛宴”活动正在潍坊市植物园举行,为双节增添了浓厚的节日氛围。

刚入东门,新搭建的菊花造型小品让人眼前一亮。苍翠的松柏掩映之下,金色的小菊花密密匝匝织成圆形花环,花环中央簇拥着“欢度国庆”字样的红灯笼在秋阳下格外亮眼。沿滨河步道西行,两条“巨龙”正蓄势待发。十米长的龙身以钢筋为骨,不同颜色的菊花螺旋缠绕,待过几天全面盛放时,颜色深浅不一的花瓣将进一步显露出龙鳞的层次感。继续前行,由东向西依次摆放着多种菊花造型,包括“十二生肖”“孔雀开屏”“元宝”等,不仅展示了菊花的多样性和艺术性,还融入了中国传统文化元素,可见园艺师的巧妙构思和精湛技艺。

许多市民游客不时驻足拍照,用镜头记录下精彩的造型。“我是属龙的,这条‘龙’造型威风凛凛,让人印象深刻!”九龙山庄居民陈女士感叹。

“双节将至,市园林环卫服务中心联合潍坊植物园运营企业共同举办了此次活动,旨在让市民游客更加了解潍坊市市花菊花,传播菊花文化。”市园林环卫服务中心植物园服务所副科长金鑫介绍,菊花作为潍坊市市花,栽培历史悠久,品种众多,花色丰富,枝条柔软,可以盘扎成各种形式的造型。本次活动选用造型菊花30余组,有“日月同辉”“中国龙”“团团圆圆”等;万余盆背景菊中有传统的开封红、狮子头、大富豪、金鸡报晓、金钩吊月、裙带美女等品种,还有经过嫁接的千头菊、大立菊等多个品类,具有较高的观赏价值和园艺意义。

双节期间,这些菊花将迎来最佳观赏期,这场融合了园艺技艺与文化底蕴的盛宴,期待更多市民游客赴约。

潍坊 市树市花